Milí siedmaci, pripravila som si pre vás pracovný list v ktorom si precvičíme predchádzajúce učivá z chémie. Prikladám vzor ako to treba správne vyplniť a ako postupovať. Máte na to dve vyučovacie hodiny, čiže tento týždeň. Výsledky mi zašlite na ulohy.sladekova@gmail.com do 26.4.2020. Ďakujem (
Opakovanie – CHEMICKÉ REAKCIE, ZÁKON ZACHOVANIA HMOTNOSTI PRI CHEMICKÝCH REAKCIÁCH
Rieš úlohy 1 – 4 podľa vzoru:

VZOR: Horčík reaguje s kyslíkom za vzniku oxidu horečnatého.

Zapíš pomocou schémy + označ reaktanty   a produkty 
 Horčík + kyslík                oxid horečnatý
       Reaktanty                      produkt

Vypočítaj hmotnosť horčíka, ak sme na prípravu použili 10 gramov kyslíka a hmotnosť oxidu horečnatého je 50 gramov.

Odpoveď:  Platí tu zákon zachovania hmotnosti pri chemických reakciách – hmotnosť všetkých reaktantov sa rovná hmotnosti všetkých produktov. Reaguje 10g kyslíka s x gramami horčíka a vznikne 50g oxidu horečnatého.

                      10 + x = 50                  x= 40           Hmotnosť reaktantu horčíka je 40g.

                      10 + 40= 50

1. Vápenec sa rozkladá na oxid uhličitý a oxid vápenatý.

Zapíš pomocou schémy + označ reaktanty R  a produkty P
Vypočítajte hmotnosť oxidu vápenatého, ak sme na prípravu použili 100 g vápenca 


a pri reakcii vzniklo 30 oxidu uhličitého.

Odpoveď: ............................................................................................................................
2. Vodík reaguje s kyslíkom za vzniku vody.

Zapíš pomocou schémy + označ reaktanty R  a produkty P
Vypočítajte hmotnosť vody, ktorý potrebujeme na prípravu 10 gramov vodíka 


a 160 gramov kyslíka.

Odpoveď: .............................................................................................................................
3. Sodík reaguje s vodou za vzniku vodíka a hydroxidu sodného.

Zapíš pomocou schémy + označ reaktanty R  a produkty P
Vypočítaj hmotnosť vodíka, ak zreaguje 1 gram sodíka a 100g vody a hmotnosť hydroxidu sodného je 95 gramov.
Odpoveď: ............................................................................................................................... 
4. Sodík reaguje s chlórom za vzniku chloridu sodného.

Zapíš pomocou schémy + označ reaktanty R  a produkty P
Vypočítaj hmotnosť chloridu sodného, ak sme na jeho prípravu použili 50 g sodíka a 25 g chlóru.

Odpoveď: ................................................................................................................................
5. Pri chemickej reakcii zreagovalo 160g kyslíka a 20g vodíka. Koľko gramov vody vzniklo podľa zákona zachovania hmotnosti? 

a) 140g vody               b) 162g vody                 c) 180g vody                      d) 200g vody

6. POKUS : Tabletku šumivého celaskonu (alebo akúkoľvek šumivú tabletu) odváž a  vhoď do pohára s vodou (ktorý si tiež odvážil). Počkaj, kým sa rozpustí (pozoruj, v akom skupenstve vznikajú niektoré produkty) . Nápoj odváž.  Hmotnosť vzniknutého nápoja je:
a) rovnaká ako hmotnosť reaktantov

b) väčšia ako hmotnosť celaskonu a vody

c) menšia ako hmotnosť reaktantov

Zdôvodni: ______________________________________________________________

